

# 新闻邹平

## 邹平形成“一刻钟”文化服务圈

本报7月10日讯(见习记者 董明轩) 10日,记者从文化部门了解到,目前邹平县已经建成的16个综合文化站中的10个达到省综合文化站评估标准,文化大院、农家书屋、文化

广场等覆盖率达到90%以上,形成了“15—20分钟”城乡公共文化服务圈。邹平镇街综合文化站和镇村文化大院都已经具备图书室、报刊阅览室、电子阅览室、

展览室、管理室、农民夜校“五室一校”的建设标准;农家书屋图书标准化建设充实图书1200余种1500册。今年,邹平县将对15家农村书屋进行数字化升级,力争全县16个综合文化站

达到二级以上标准,还将继续在全县新建、改建、扩建100个文化大院、100家农家书屋、100个文体广场,并实施文化服务提升工程。

### 骑车撞上树 都是酒精惹的祸

本报7月10日讯(通讯员 王轩 李文杰 见习记者 赵颖鑫) 7日20时30分,邹平县交警大队接到群众报警,称有一辆电动自行车在明刚路发生事故,有人受伤。民警到达现场后,发现有一辆电动自行车翻倒在路边的沟里,车旁躺着一名醉醺醺的男子。民警迅速拨打120急救电话并将该男子扶到了路边,通过对现场的勘察,民警发现路边的树上有明显的碰撞痕迹,初步断定是一起单方事故。

在受伤男子王某清醒后,民警通过对其询问,得知了事情经过:王某干完活为了解乏多喝了几杯,在回住处的路上不慎自己骑着电动自行车撞到了路边树上。民警对王某酒后驾驶非机动车的行为进行了批评教育,王某诚恳地接受了批评,并对民警积极救助表示感谢。

### 邹平交警动静结合 预防夏季交通事故

本报7月10日讯(通讯员 王轩 李文杰 见习记者 董明轩) 为创造良好的辖区道路交通环境,邹平县公安局交警大队根据夏季道路交通管理工作的特点,及时调整勤务部署,在月河一路高速路口及黛溪三路与黄山五路路口设置固定检查点两处,同时成立严管小分队不间断在城区进行巡逻防控,真正把动态管理与静态管理有机结合起来。

通过持续加大对辖区摩托车不戴安全头盔、货车不按规定车道行驶、违法载人、不按规定悬挂号牌、乱停乱放等重点违法行为进行查处,全力预防夏季道路交通事故。

### 邹平孙镇举办 计生业务培训班

本报讯 近日,邹平县孙镇计生办举办人口和计划生育业务培训班,来镇村两级共60余名计生工作人员参加了培训。

此次培训结合新修订的《山东省人口和计划生育条例修正案》,从注重实效的角度出发,对生育第一个子女免费登记工作规范、山东省生育证管理办法等进行了重点培训,旨在使全镇计生工作人员尽快熟知计生政策新变化,更快更好地为全镇育龄妇女提供优质服务。此外,为深入贯彻落实省、市、县关于开展人口和计划生育基础信息核查工作会议精神,对如何做好人口计生基础信息核查工作进行了具体部署,并就清理、清查、审核、登记、补漏、改错等方法步骤进行了培训。(通讯员 张健 吕云龙)

### 邹平青阳镇举办 单独二孩培训班

本报讯 为深入学习贯彻山东省计划生育新条例,邹平县青阳镇计生办利用7.11世界人口日,在镇人口学校组织了一场新《条例》培训会,各村符合单独二孩生育政策的育龄夫妇有近百人参加了培训。

此次培训重点讲解了现行生育政策,免费孕前优生健康查体等知识,特别是在我省相继取消二孩生育年龄间隔,放开单独二孩后,随着出生人口的增多,社会及公共资源挤占加剧,号召符合条件再生育、年龄不大的夫妇要优生优育,避免扎堆生育,为生育一个健康活泼的宝宝打下坚实的基础。(张坤)

### 法官李学勤的一天

## 复杂枯燥的工作对于她是幸福



法官在人们心中一直是神秘的,有人认为法官是高高在上、不可亲近,有人认为法官是严肃呆板、不近人情。其实不然,法官也是普通人,他们的工作纷繁复杂,开导、调解是“必修课”,进村、入户是“家常事”;他们并没有人们想象中那么轻松,他们担当的责任更多,职业的特殊性不允许他们工作有任何差池,哪怕一点点失误都可能带来不可挽回的损失。日前,记者跟随邹平县法院民二庭副庭长李学勤的脚步,记录下她一天的工作。

本报通讯员 赵浩志 本报见习记者 董明轩

李学勤认真核对开庭笔录。



业面临中考的儿子做饭。吃完饭,李学勤赶到办公室,对下午要送达及调查的案件做进一步的梳理。

程公司未能按合同约定履行付款义务,孙镇某食品公司也未履行担保责任。为此,原告将两被告告诉至法院。为了维护当事人合法权益,掌握案件事实及相关证据,每周李学勤都会深入企业、工厂、村落2-3次。

15:00

李学勤来到明集镇大耿村为原告吕某送达开庭通知书等相关材料。原告经营一家租赁站,被告湖北某建设集团在承建某工程施工期间租赁使用原告的钢管、扣件等物品。为明确彼此双方的权利和义务,双方签定租赁合同。原告按约定履行了交付租赁物的义务,被告在2013年底已停止施工,部分租赁物品至今没有送回。为此,原告将被告告诉至法院。

18:30

结束一天工作的李学勤回到家,依旧忙着,给孩子做饭,辅导孩子学习,白天没有时间写的判决书,也要在晚上完成,等真正忙完,常常已是夜深人静了。

16:30

李学勤来到被告孙镇某食品公司,调查案件相关事实及往来账目情况。被告孙镇某食品公司与被告江苏某工程公司签订工程承揽合同,由江苏某工程公司为孙镇某食品公司承建宿舍楼二栋。原告某工程公司与江苏某工程公司签订混凝土买卖合同,孙镇某食品公司担保,如江苏某工程公司不能按合同付款,由孙镇某食品公司负责从工程款中扣出,付给原告,担保期限两年。合同签订后,原告按合同约定提供了标的物,而江苏某工

12:20

案子调解完毕,工作并没有结束。李学勤制作完调解书,双方当事人签字确认后回到家已是12点多了,急忙给即将初中毕

8:15

李学勤有提前到办公室的习惯,换上制服,打扫完卫生,拿出记事本,看看今天的工作安排,对今天要审理的案件,李学勤又看了一遍卷宗,整理了有关材料。

10:30

李学勤开庭审理原告某汽贸公司诉尹某、蔡某保证合同纠纷一案。原告与被告尹某签订车辆买卖协议,尹某在原告处购买汽车一辆。同时尹某与农行签订借款合同,向该行借款10万元,蔡某作为共同还款人签字,由原告为该款提供连带责任保证。因被告尹某、蔡某未按时还款,原告先后两次代其向农行偿还借款5万6千余元。为此,原告将被告告诉至法院。在庭审中,原告双方都同意调解。

9:00

李学勤换上法袍,开庭审理王某诉李某买卖合同纠纷一案。被告欠原告煤款80余万元,针对该欠款双方达成协议,用被告所有的车辆抵押该欠款,车辆已交付原告。后经市场评估,该车辆价值与80余万元的欠款相差甚远,原告遂将该车辆送回,要求被告偿还剩余欠款。而被告认为原告已将车辆开走,原欠款已偿还完毕。

经过法庭调查和法庭辩论,合议庭认为本案争议焦点为涉案货款是否偿还,双方对此无异议。因被告不同意调解,作为审判长的李学勤没有再做调解工作,该案待合议庭合议后将定期宣判。

李学勤每年审理案件160余件,其中约40%的案件判决结案。

## 外币骗局骗走女子2000多元

### 发生在从邹平到博兴的客车上,多个骗子“合伙唱戏”

本报7月10日讯(见习记者 董明轩 赵颖鑫) 司空见惯的兑换外币把戏再次奏效,8日,一名女子在乘坐邹平前往博兴的客车上被骗走一对金耳环和400元现金,共价值2000多元。

8日,邹平市民张先生乘坐客车前往博兴办事,当车行至淄博张店区时,上来一名言行举止疑似精神有问题的乘客。张先生说,这名乘客上车后,说话口齿不清,说明了目的地后递给售票员一张外币,售票员看了看后又将外币还给了这名乘客,并对他说不收外币。

这时,这名乘客用人民币买票后,结结巴巴地说,“我大爷说这是英镑,能花。”此时,坐在张先生旁边的一名乘客和刚上来的乘客搭起了话。“小伙子,你哪

来的英镑?”“俺大爷从香港给俺汇过来的。”“你大爷是干啥的?”“他在香港盖大楼。”“对,香港也用英镑啊。”搭话的乘客对周围人说。

就在二人说话的功夫,另一名乘客接过话说,“小伙子,你这个钱挺好看,我用这种的(人民币)和你换换吧。”说话间掏出几十块钱要换他手中的两张“英镑”。

第一个搭话的乘客坐不住了,“小伙子,你把你的英镑给我看看。”这名乘客很“热心”地对大伙说,“我在银行干了十几年了,这是英镑不假,1英镑换100多人民币呢。虽然说小伙子有点傻,你也不能这么坑人家啊。小伙子,别换给他,你要是还有,我一百(人民币)换你一张。”说着

便急急忙忙地掏出现钱。说话间,两人争着拿钱换小伙子的“英镑”。

坐在旁边的张先生感觉比较好奇,一是人民币对英镑的汇率不对,二是刚才才看了一眼那张所谓的“英镑”,上面印着“BANK OF ZAMBIA”,就是“赞比亚银行发行”的意思。“他既然在银行工作这么多年,怎么会连英镑也不认识?”见有乘客也想换“英镑”,张先生便对大伙说,“这不是英镑,是赞比亚的纸币,不值钱。”再看这名“银行工作人员”,有点眼熟了,恶狠狠地瞪着张先生,“我在银行上班,这怎么不是英镑?”

听到这里,再加上平时也听说过类似换外币的事情,张先生意识到,这几个“合伙唱戏”的乘

客很有可能是一伙的。张先生不知道车上还有多少托儿,再加上也不知道他们包里带着什么,由于担心人身安全,悄悄换了座位,打算用短信报警。然而短信还没编辑完,一名女乘客就摘下了自己的金耳环,掏出400块钱,换了600“英镑”。

随后,这几人便找了个借口相继下车,这更加让张先生相信,这几个人肯定是一伙儿的骗子。听完大家讨论后,这名女子懊悔不已,“我的金耳环值1600多块钱呢,可怎么和家里说啊。”

记者通过查询汇率发现,人民币对赞比亚克瓦查的汇率为1:836.3282,也就是说即便这名女乘客手里的赞比亚纸币是真的,也不到人民币1元钱,几乎是几张废纸。